

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 Y 7

AÑO XXIV
NUMERO 7481

PALMA DE MALLORCA
SABADO, 18 NOVIEMBRE 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 1 Y DE 5 A 8
TELEFONO, NUMERO 1973

La Moral y las elecciones

Para afianzar cuanto hemos dicho durante estos días sobre el deber de votar avalándolo con multitud de citas, a cual más perentoria, de Sumos Pontífices y de Prelados, vamos a recordar hoy finalmente qué enseña al Moral sobre este punto.

No es raro, sobre todo a la hora decisiva, encontrarse con quienes, ya sea por temor, ya por sobrada estima del propio bienestar, olvidando de que el deber electoral es un deber de conciencia. En demostración, pues, de que tal obligación no es simplemente de ciudadanía, sino una obligación moral, van las siguientes líneas.

El razonamiento sobre que fundan todos los moralistas la tesis que nos ocupa es el siguiente:

Todo ciudadano tiene obligación estricta de procurar, por los medios que estén a su alcance, el bien común de la sociedad y de remover asimismo los males que aquejan a la nación. Ahora bien, la elección de diputados idóneos es el medio único para la consecución de tal fin. Luego todo el que tenga en su mano este medio debe en conciencia usarlo en bien y provecho de la sociedad.

En consonancia con esto escribe textualmente el P. Arregui: "La obligación de emitir el voto en los públicos comicios urge, por lo menos de justicia legal, a cuantos gozan del derecho de sufragio".

Y el P. Ferreres en su "Compendio de Teología Moral" escribe igualmente: "En general los que tienen derecho de sufragio vienen obligados en conciencia a concurrir a los públicos comicios. La razón se deriva de la obligación de promover el bien público y evitar el daño, así de la Iglesia, como del Estado".

Más aún, continúa el P. Ferreres, "la obligación de emitir el sufragio puede ser grave, cuando de abstenerse uno de votar, hay peligro de que no se elija un número suficiente de buenos ciudadanos para regir los destinos de la patria".

El P. L. Wouters, en su recentísima obra de Moral, dice al pie de la letra: "La obligación de votar es grave: 1.º si hay esperanza de alcanzar por medio de las elecciones que haya de haber un número suficiente de buenos diputados que influyan poderosamente en la promulgación de leyes buenas o por lo menos en la remoción de las malas...; 2.º si hay esperanza de impedir por las elecciones que salgan elegidos diputados que con su influencia han de perjudicar al bien común; 3.º si por medio de las elecciones se da a entender que un número de electores se declaran a favor de los principios de justicia y rectitud, de tal manera que así disminuya la audacia de los adversarios".

Las palabras, sobre todo, del P. Wouters no admiten el más pequeño comentario; parecen realmente escritas teniendo a la vista la situación actual de Mallorca. La obligación del voto es, pues, deber de conciencia y deber grave en las circunstancias presentes.

Y a mayor abundamiento no estará fuera de propósito recordar unas palabras del sociólogo y político Mos. Freppel: "Entre los deberes de la vida civil no hay otro más importante que el ejercicio del derecho del sufragio. Ni hay acto más grave ni que encierre responsabilidad en el más alto grado... Tienen por tanto los fieles, deber grave de emitir el voto favoreciendo la causa de la Religión y el bien de la patria".

el regionalista Sr. Fons con 25.454 votos.

El mismo año, el 4 de octubre, tuvieron lugar elecciones parciales para cubrir una vacante. Y en ellas salió el Sr. Carreras, de Acción Republicana, por 22.406 votos — bastantes menos que los obtenidos por el Sr. Fons en junio, — contra 17.531 que obtuvo su contrincante Sr. Pou Reus.

Hoy las cosas han cambiado. Y no me refiero al panorama político que también ha cambiado, y no poco, como cuidará de demostrar el resultado de la votación de mañana. El que ha cambiado es el censo electoral de Baleares, que consta hoy de 226.850 electores. Suponiendo que vote el 70 % del censo, tanto por ciento no exagerado si la realidad ha de corresponder a la expectativa reinante y a la trascendencia indudable del resultado, es preciso para que la elección no haya de repetirse que algún candidato alcance la cifra de 63.518 votos o sea el 40 % de los que se habrían depositado en las urnas de votar el 70 % de electores. En este caso quedarían elegidos todos aquellos que hubiesen obtenido más del 20 %, o sea más de 31.759 votos, sean cuales fueren, hasta cubrir los siete puestos de la circunscripción. Si los que estuvieren en este caso no alcanzaran a siete, entonces tendría que repetirse la elección el 3 de diciembre para cubrir los puestos que faltaran, y en esta segunda vuelta no podrían ya tomar parte los candidatos que en la primera, es decir, mañana, no hubiesen llegado a alcanzar el 8 % de los votos emitidos, o sea, partiendo del supuesto de que votara el 70 % del censo, 12.703 votos.

De esperar es que no ha de darse este caso aquí. Con todo, dése cuenta todo el mundo que 63.518 votos que alguien ha de alcanzar no es cifra pequeña, y que además se eleva a medida que aumenta, pasando del 70 % el número de los electores. Ello demuestra que no hay que dormirse, que debe votar todo el mundo, y que todos debemos hacernos un honor de alcanzar para nuestros candidatos la mayor votación, para desmentir y rectificar con el resultado de la lucha de mañana, las cifras de las elecciones de 1931. Así sea.

Y.

Solemnidad en el Vaticano

Lectura de Decretos y aprobación de milagros para tres canonizaciones. — El Santo Padre pronuncia un discurso y defiende la modestia, y la dignidad de la mujer

Ciudad del Vaticano. — En presencia de una numerosa asistencia, el Soberano Pontífice ha asistido a la lectura de los tres decretos de la Congregación de Ritos; el decreto "de tuto" para la canonización de la beata Louise de Marillac, la aprobación de los milagros para la canonización del beato Pirrotti y la aprobación de los milagros para la canonización de la beata María Micaela del Santísima Sacramento.

Después del discurso de gracias, leído por don Carmelo Blay, el Soberano Pontífice contestó poniendo de relieve las virtudes de los tres beatos.

Impresiones de la Semana Social

Dos sesiones solemnes abrieron y clausuraron la Semana Social de Madrid. Ambas se celebraron en el cine del Callao, por ser insuficiente el vasto salón de M. Silvela, y en las dos hablaron miembros del Episcopado para consagrar los trabajos de la asamblea con su palabra y mostrar el beneplácito de la Iglesia por el esfuerzo de unos hijos reunidos con el último de estudiar su programa de salvación de la sociedad.

Muchos han preguntado por las conclusiones de la Semana. Tales como suelen formularse en reuniones de esta índole. En realidad no las ha habido, ni se buscaban concretamente. Después de una parálisis en su actuación que se ha prolongado veinte años, el intento de los organizadores era despertar el espíritu social dormido en muchos de nosotros, y dar un aldabonazo que se dejará oír bien recio en el campo católico, para hacernos caer en la cuenta del gravísimo error cometido al no atender a llamamientos, cuya desatención ha sido la causa del estrago del mal social. Ciertamente se debe más a ignorancia que a malicia. Pero la ignorancia tiene su remedio en el estudio, y a eso ha venido la Semana Social, a estudiar, a explorar nuestra realidad social, a reparar en lo posible la falta de estos 400 estudios sociales monográficos, que hoy se tendrían publicados, de no haber interrumpido sus cursos empezados en 1906.

Al iniciar la nueva etapa, se ha procurado dar al primer curso tal esplendor, que la simple lista de profesores y oradores constituía una garantía de éxito de trabajo bien orientado y de seria investigación.

Por cierto que lo han obtenido. Fue realmente brillante el desfile por la tribuna de diez y siete profesores y cuatro conferenciantes, casi todos catedráticos de universidades españolas o de otros centros de alta cultura social, que nos ilustraron sobre los problemas actuales que constituyen "la crisis moral, social y económica del mundo", tema general de la Semana.

No intentaré dar un resumen de los discursos y lecciones; tarea imposible y además inútil, porque aparecerán íntegros en la crónica que publicará en breve la Comisión permanente. Tampoco hablaré de su labor particular, todos indistintamente se hicieron acreedores a la atención y entusiasmo de los se-

lieve las virtudes de los tres beatos.

Hablando por otra parte de los frutos de la educación cristiana, el Soberano Pontífice ha dicho que era muy oportuno llamar la atención sobre este punto, precisamente en los momentos presentes en que los hombres a menudo gozan en el espectáculo no de la fuerza, sino de la violencia brutal, y en que se invita a la juventud a participar en exhibiciones de fuerza y violencia, en presencia de las cuales es imposible guardar no solamente la modestia, sino ni la dignidad ni la gracia que son propias de la mujer.

manistas; unos con más acierto y elocuencia, otros con más entereza, — recuerdo la óptima impresión que causaron en el público las lecciones de Zumalacárregui, catedrático de Valencia, sobre la crisis económica y la organización de la producción, y de Gallegos Rocafull sobre la organización obrera — todos desarrollaron sus temas con tal competencia, y además tino y discreción ejemplar, que cada uno de sus trabajos constituía una monografía acabada del punto en discusión. Con esto queda hecho su mejor elogio.

De los 17 profesores sólo tres pertenecían al clero, dos canónigos y un religioso, los demás eran seculares, y esta una nota consoladora, que todos, entre ellos varios jóvenes ya catedráticos de universidad, con un entusiasmo evidente por el movimiento social católico, hablaban palabras de verdad, y digo de verdad, por estar inspiradas en la doctrina pontificia que constantemente seguían, citaban y comentaban. Prueba de cuán detenidamente habrían leído las encíclicas más importantes de los últimos Papas.

Con la preparación que todos llevaban no decayó ni un momento el tono elevado del primer día, que supo imprimir a la Asamblea el señor Obispo de Madrid, en su discurso inaugural, al contrario, subió gradualmente, si cabe, hasta culminar en las conferencias magníficas, bajo todo concepto en las tardes de algunos días. La del P. Peiró, sobre sentido social, del P. Rutten que nos compendió las normas de conducta y acción aprendidas en la experiencia de su largo apostolado y de Angel Herrera sobre ordenación jurídica de la prensa; pero la entonación la dió el Obispo de Madrid. El sabe de prosas elevadas y de perspicacia social.

B. Torres

(Seguirá).

KIKIRIKI



El señor Saborit, concejal socialista del Ayuntamiento de Madrid, es la mar de dichoso, además de ejemplo de lealtad.

Ha afirmado muy en serio que él a quien más respeta es a los que militan en los sectores más opuestos a él.

Cuando pronunció estas palabras, se temblaron de risa los concejales de derechas, y el alcalde, que es el "ingente" don Pedro Rico, perteneciente a Acción Republicana, se congestionó, por no reírse a las barbas del propio Saborit.

Para las 473 actas de diputados que constituirán las futuras Cortes ordinarias han sido proclamados en toda España 2.421 candidatos.

¡2.421 candidatos al "sacrificio"!!

¡Vaya con "El Liberal"!

El otro día decía en su artículo de fondo que las izquierdas tenían del todo seguro el triunfo electoral.

Hoy, todo alarmado y llorón, cree que van a triunfar las derechas.

¡Qué decepción!

Muy de veras lo lamentamos y enviamos al colega nuestro sentimiento por tan inesperado percance.

Ha dicho Trifón Gómez, en un discurso de propaganda electoral:

"Es que el pueblo español, ante las ventajas enormes que ha obtenido del partido socialista, podrá seguir la reacción derechista?"

¡Miau!!

¡Un, dos, tres, cuántos!

Son los "cuantos" del socialismo que están entrenándose a las órdenes del capitán D. Teodomiro Menéndez.

AVIS

PANORAMA

VOTAR, VOTAR Y VOTAR

Ciudadano elector, Ciudadana electora: cuando estas líneas alcanzen la posibilidad de caer bajo tu mirada un plazo de no más de cuarenta y ocho horas nos separará a tí, a mí y a todos de saber el resultado de las próximas elecciones. En este plazo breve aún es tiempo, si no lo hubieses hecho antes, de reflexionar bien sobre la trascendencia del paso, y cuando por seguro, ya que pensar lo contrario sería ofenderte, que vas a ejercer por primera vez un derecho político, no ejercerlo en vano, date cargo de que en tu decisión está hoy puesta la expectación de toda España y aún la de fuera, procura que la conciencia no haya de reprocharte nunca el mal uso o la inutilidad de tu voto.

Por lo demás, tu mismo lo ves, todos los partidos descuentan desde ahora su propio triunfo. Todas las notas oficiales hablan del entusiasmo indescriptible de los auditorios respectivos. Como no todos han de triunfar, y pronto hemos de salir de dudas, procura tú, ciudadano elector, ciudadana electora, sobre todo tú que vas a ejercer por primera vez un derecho político, no ejercerlo en vano, date cargo de que en tu decisión está hoy puesta la expectación de toda España y aún la de fuera, procura que la conciencia no haya de reprocharte nunca el mal uso o la inutilidad de tu voto.

V. — ALGUNAS CIFRAS

No perdamos de vista los números, ya que la estadística es algo muy importante y aleccionador, de la que solemos despreocuparnos con harta frecuencia en muchos órdenes de cosas. Recordemos que en las últimas elecciones generales a diputados, las que eligieron las Constituyentes, primeras que se celebraron con circunscripción única de las cuatro islas, votaron 79.951 electores. El candidato triunfante que obtuvo en ellas mayor número de sufragios fué el Sr. Azanza, que salió diputado por Baleares, con 35.482 votos. El quinto lugar de la conjunción republicano-socialista, que alcanzó entonces las mayorías fué para el señor Canet, que salió con 33.778 votos. Las minorías fueron para el señor March, que salió con 31.580, y el Sr. Alemañy con 30.101 votos. Después de ellos, el primer puesto entre los derrotados lo ocupó

otros el suyo. Pues ellos también, si era yo que eligiesen a conciencia su candidatura, tras un breve momento de reflexión. Si así lo hicieran, cuantos no podrían tal vez abrir a tiempo los ojos!

Por lo demás, tu mismo lo ves, todos los partidos descuentan desde ahora su propio triunfo. Todas las notas oficiales hablan del entusiasmo indescriptible de los auditorios respectivos. Como no todos han de triunfar, y pronto hemos de salir de dudas, procura tú, ciudadano elector, ciudadana electora, sobre todo tú que vas a ejercer por primera vez un derecho político, no ejercerlo en vano, date cargo de que en tu decisión está hoy puesta la expectación de toda España y aún la de fuera, procura que la conciencia no haya de reprocharte nunca el mal uso o la inutilidad de tu voto.

V. — ALGUNAS CIFRAS

No perdamos de vista los números, ya que la estadística es algo muy importante y aleccionador, de la que solemos despreocuparnos con harta frecuencia en muchos órdenes de cosas. Recordemos que en las últimas elecciones generales a diputados, las que eligieron las Constituyentes, primeras que se celebraron con circunscripción única de las cuatro islas, votaron 79.951 electores. El candidato triunfante que obtuvo en ellas mayor número de sufragios fué el Sr. Azanza, que salió diputado por Baleares, con 35.482 votos. El quinto lugar de la conjunción republicano-socialista, que alcanzó entonces las mayorías fué para el señor Canet, que salió con 33.778 votos. Las minorías fueron para el señor March, que salió con 31.580, y el Sr. Alemañy con 30.101 votos. Después de ellos, el primer puesto entre los derrotados lo ocupó

UNION DE DERECHAS

Candidatura de la coalición Centro-Unión de Derechas-Regionalista

D. Luis Zaforteza Villalonga

D. Tomás Salort Olives

D. Bartolomé Fons Jofre de Villegas

D. Juan March Ordinas

D. Pedro Matutes Noguera

Lea Vd. cada día
nuestros entrefiletes.

INFORMACION LOCAL

Incendio en Llubí

El Alcalde de Llubí comunica al señor Gobernador, en oficio de fecha 16 de corriente, que, sobre la 1'30 horas de la madrugada de dicho día, se produjo un incendio en el taller de carpintería del vecino don Bartolomé Torres Servera, sito en la carretera de Inca número 26. Quedaron destruidos el edificio, maquinaria y madera almacenada, calculándose las pérdidas en 30 mil pesetas.

A los esfuerzos realizados se debió que el fuego no se propagara a otro taller de carpintería, propiedad del vecino Jaime Rosselló.

Créese que el hecho ha sido casual aunque se ignoran las causas que lo produjeron.

No han tenido que lamentarse daños personales.

Unión de Derechas

TELEFONOS

2 1 1 0

2 2 5 9

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 18

La Dedicación de la Basílica de San Pedro y san Pablo
CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de la Inmaculada Concepción (Arrabal de Santa Catalina) en honra de Santa Isabel.

Continúan en el Oratorio de las Hermanas Carmelitas (Obispo) en honra de Santa Teresita del Niño Jesús, por varios difuntos.

Continúan en la iglesia parroquial de San Miguel en honra del Sagrado Corazón.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de San Alonso Rodríguez.

DOMINGO, DIA 19

Santa Isabel, reina de Hungría, y san Fausto, diácono
CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de San Miguel en honra del Sagrado Corazón de Jesús.

A las siete y media, Comunión general.

A las nueve y media, Tercia y a las diez, Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Mateo Nebot, Pbro., y terminada la misa, exposición del Santísimo.

Por la noche, a las seis, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Tedeum.

Concluyen en el Oratorio de las Hermanas Carmelitas (c. Obispo) en honra de Santa Teresita del Niño Jesús, por varios difuntos.

A las 10 Tercia y Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad y sermón por el Rdo. P. Jaime Barceló, teatino.

Por la noche, a las seis, rezo del Santo Rosario, ejercicio en honra de Santa Teresita del Niño Jesús, sermón por el M. Rdo. Padre Jaime Barceló, teatino y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Tedeum.

Empiezan en la iglesia de los Sagrados Corazones que los asociados a la Corte de María dedican a la Madre del Amor Hermoso.

A las diez y media, Misa mayor con panegírico por el Rdo. P. Bartolomé Bauzá, Sagrados Corazones y terminada la misa de doce exposición del Santísimo.

A las seis y media tarde, rezo del Santo Rosario, sermón por el mismo orador, ejercicio piadoso, cánticos y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la iglesia de San Juan, en honra del Santísimo Sacramento.

A las diez, Tercia y Misa mayor solemne y acto seguido se expondrá Su Divina Majestad.

A las seis y media de la tarde, rezo del Santo Rosario, Trisagio, sermón, bendición y reserva de Su Divina Majestad.

Concluyen en la iglesia parroquial de la Inmaculada Concepción (Arrabal de Santa Catalina) en honra de Santa Isabel, reina de Hungría y en sufragio de las Almas del Purgatorio.

A las siete Misa de Comunión general.

A las diez, Tercia y Misa mayor en la cual predicará las glorias de la Santa de Hungría el Rdo. P. Fray Jaime Rosselló, T. O. R.

Después se expondrá Su Divina Majestad.

Por la tarde, actos de coro, rezo del Santo Rosario, Triduo con sermón por el Rdo. Sr. don Mateo Nebot, Pbro., procesión, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Catedral predicará el Rdo. don Guillermo Oliver, Pbro. Beneficiado de la misma.

En la iglesia de Nuestra Señora del Socorro empezará la Novena de Nuestra Señora de la Consolación y Correa.

A las 7 y media, Misa de Comunión para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de la Correa.

En esta misa se hará también el ejercicio de San José por las intenciones de una devota persona y pidiendo además por las necesidades de nuestra Patria.

A las diez, Misa y explicación del Santo Evangelio.

Se practicará por la mañana a las siete y media, durante una misa y por la noche a las 7, rezo de la Corona de la Virgen, Novena con sermón y escogidos cánticos.

Hará los sermones el Rdo. señor don Antonio Artigues, Pbro.

En Santa Eulalia se celebrará solemne fiesta en honra de San Eloy, obispo de Noyon.

A las 10 y media Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. don Miguel Bonnin.

A las 12 se cantará un Tedeum en acción de gracias por los beneficios recibidos.

En la Misión empezará la Novena en honra de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

Se hará todos los días a las seis y media tarde, con sermón por el Rdo. P. Antonio Huguet, Superior de la Orden de Dominicos de Barcelona.

En las Teresas, fiesta mensual de la Semana Devota del Carmen.

Por la tarde, a las 6, exposición de Su Divina Majestad, trisagio, ejercicio, sermón por el Rdo. P. Angel María, carmelita, Salve y besamanos.

En los Capuchinos, fiesta en honra de Santa Isabel, Reina de Hungría y Patrona de la V. O. T.

A las 7 Misa de Comunión general que se aplicará por la terciaria difunta doña Margarita Tous.

Por la tarde, exposición, canto del Sagrado Trisagio, sermón por el Reverendo señor don José Font y Arbós, Notario Eclesiástico, reserva, ab solución general y veneración de la reliquia de la Santa.

VISITA

A Nuestra Señora de Lluch, en la iglesia de San Nicolás.

LUNES, DIA 20

Santos Félix de Valois, fundador y Gregorio, obispo
CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de San Juan, en honra del Santísimo Sacramento.

A las siete exposición del Santísimo.

A las seis y media de la tarde, rezo del Santo Rosario, Trisagio, sermón, bendición y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la iglesia de los Sagrados Corazones que los asociados a la Corte de María dedican a la Madre del Amor Hermoso.

A las nueve Misa mayor y exposición de Su Divina Majestad.

A las seis y media tarde, rezo del Santo Rosario, sermón por el mismo orador, ejercicio piadoso, cánticos y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En los Padres Carmelitas, a las 7 y media, solemne funeral en sufragio de los difuntos de la Semana Devota del Carmen.

VISITA

A la Divina Pastora en las Capuchinas.

UNION DE DERECHAS

Telefonema.
Zaforteza. — Apruebo integramente sus resoluciones.
— Abrazos.

Gil Robles.

Robos

La Benemérita del puesto de don Servera comunica al señor Gobernador que le fué denunciado por el vecino de San Lorenzo, Pedro Galmés Manresa, con domicilio en "Son Paulet" que en la mañana del día 13 notó a faltar del cajón, de una cómoda 300 pesetas y que 800 pesetas más que había en el referido cajón el ladrón o ladrones no las tocaron.

El denunciante dijo que sospechaba de un vecino que, interrogado, incurrió en contradicciones por lo que fué puesto a disposición del Juzgado.

La Benemérita del puesto de Santa Margarita comunica al señor Gobernador que el día 14 se presentaron en su Casa Cuartel los vecinos Miguel Nicolau a Buzá, con domicilio en la calle de Crespi número 25 y Miguel To-

rres Perelló habitante en la calle de Molinet número 13, denunciando que sobre las seis horas del referido día habían salido con sus familias al campo a trabajar, encontrando, a su regreso, las puertas traseras de la casa abiertas, los cajones de las cómodas abiertos y en desorden las ropas. El Nicolau encontró a faltar 375 pesetas.

Los ladrones no se llevaron ninguna prenda ni alhaja de las que había en la casa.

Al Torres le quitaron 75 pesetas.

Las gestiones practicadas hasta la fecha para descubrir a los autores del hecho no han dado resultado.

CANDIDATURA DE «AFIRMACION DERECHISTA»

Párrafos de una carta dirigida a los señores Gómez Rojí y Bermejillo de Burgos por los Sres GIL ROBLES y Lamamié de Clairac y publicada íntegra en el diario "A B C" el 14 etc.

Ahora bien; esta aprobación (la candidatura oficial) NO ENTRAÑA DESAUTORIZACION DE LA FORMADA POR USTEDES, máxime cuando no sólo son personas de ideología y de actuación derechista tan calificadas, sino que además se ven ustedes impulsados y apoyados por organizaciones políticas provinciales QUE NO FUERON PREVIAMENTE CONSULTADAS FELIZMENTE. VAN USTEDES EN CANDIDATURA ABIERTA, DEJANDO LIBRES DOS LUGARES; POR OTRA PARTE, LA CATOLICA PROVINCIA de Burgos da margen a la esperanza de que PUEDEN PERFECTAMENTE OBTENER EL TRIUNFO SIETE DIPUTADOS DERECHISTAS mediante la combinación que con su buen instinto haga el Cuerpo electoral; y podría quedar solamente eliminado aquél de los ocho diputados de ambas candidaturas que menos sufragios obtenga.

Creemos haber explicado suficientemente lo que deseaban, Y DESEANDOLE EL TRIUNFO, nos reiteramos suyos afectísimos amigos que estrechan su mano, José María Gil Robles, José María Lamamié de Clairac.

Cambie Vd. la circunstancia de lugar y aplique a las Baleares lo dicho por el señor Gil Robles; ayude Vd. a que sean 5 los diputados derechistas por Baleares. ¡Incluya en su candidatura a los señores Alcón y Quint-Zaforteza!

Las próximas elecciones en Baleares

Circular del Gobernador sobre los datos de los escrutinios.

El señor Gobernador ha publicado la siguiente circular en el B. O. de la provincia:

Con objeto de que este Gobierno y la Superioridad puedan tener conocimiento inmediato del resultado de las elecciones de Diputados que tienen que celebrarse el próximo día 19, los señores Alcaldes, tal pronto tengan conocimiento del resultado del escrutinio en telegrama o telefonema urgentísimo, que de no existir en la localidad estación telegráfica o telefónica deberá llevar un propio a la más cercana, lo participarán a este Gobierno, expresando los nombres y apellidos de los candidatos, su filiación política y el número de votos obtenidos por cada uno que consignarán en letras.

Centro Regionalista

Por el presente aviso se convoca a todos los interventores nombrados para las próximas elecciones, a una reunión que tendrá lugar en el local del

Centro: Unión, 13, el sábado a las seis de la tarde. Se replica la puntual asistencia.

Reunión en la "Unión de Derechas"
Anoche en el local social de "Unión de Derechas", se celebró una reunión a la que asistieron los apoderados e interventores de mesas electorales, recibiendo instrucciones para el mejor desempeño de sus funciones.

Acudieron buen número de interesados, reinando mucho entusiasmo.

Discurso de Gil Robles por Radio-Mallorca

"Unión de Derechas" recibió anoche el siguiente telefonema:

"El sábado de cinco y media a seis se radiará una alocución de Gil Robles por la emisora local de esa ciudad. — Acción Popular".

Distribución de fuerzas

El señor Gobernador se reunió ayer tarde con los señores Jefes de la Benemérita y Carabineros, haciendo la distribución de fuerzas para el domingo, con el fin de garantizar el orden y la libre emisión del sufragio.

Bando de la Alcaldía

El Alcalde de Palma, don José Tomás Rentería, ha publicado un bando que fué fijado en los sitios de costumbre, reproduciendo la circular publicada en el "Boletín Oficial" por el Gobernador Civil, don Juan Manent:

Hace en esta circular referencia a las normas trazadas por el Ministro de Gobernación para que en las elecciones de Diputados a Cortes convocadas para el día 19 del corriente mes se realicen normalmente con el respeto debido a los ciudadanos en el ejercicio del sufragio, conforme a la Constitución Española en la que se fija que el régimen de la nación es una República democrática en la cual todos los poderes emanan del pueblo. Para que ello sea posible precisa que el pueblo pueda expresar libre y espontáneamente su voluntad.

Recuerda que es deber de todos evitar sobornos, coacciones, suplantaciones, mixtificaciones y cuanto pueda coartar la libertad del elector y restar espontaneidad al uso de emitir el sufragio.

Señala que se han adoptado por el Gobierno Civil cuantas precauciones se han considerado convenientes para garantizar la pureza y legalidad de la elección y el respeto de los ciudadanos en el ejercicio de su derecho.

Termina invitando a todos a votar seguros de que serán respetados.

Unión de Derechas

TELEFONOS

2 1 1 0

2 2 5 9

Suspensión de clases

En el tablón de anuncios del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad figura el siguiente aviso:

De orden del Sr. Director se suspenden las clases durante los días de esta semana, reanudándose el martes día 21.

UNION DE DERECHAS

RELIGION, FAMILIA, TRABAJO, PROPIEDAD

He ahí nuestro lema.

Dos años y medio ha que lo defendemos con tesón.

No hemos claudicado. Permanecemos y permaneceremos fieles a nuestro lema,

que es el de Vd. lector derechista.

Si no quiere «abrir el boquete» al socialismo, vote Vd. nuestra candidatura IN-

TEGRA.

Simón Garcés

Corredor de Comercio Colegiado Baratillo, 15 Teléfono 2267

Derecha Autónoma Balear y Círculo Tradicionalista

Candidatura de Afirmación Derechista

D. JOSE QUINT ZAFORTEZA Y AMAT

D. MIGUEL ALCON ORRICO

Nota. — A esta candidatura se le podrán añadir los otros tres candidatos derechistas.

Imprenta y Librería de GUASP

— CASA FUNDADA EN 1579 —

MOREY, 6 y 8. — PALMA DE MALLORCA

Se imprimen toda clase de trabajos tipográficos con esmero y prontitud a una o varias tintas

Alegorías y dibujos exprofesos para trabajos comerciales, artísticos y de reclamo

Trabajos con xilografías (estilo antiguo)

Lo más perfecto en gusto modernista

Impresos de folletos, revistas, catálogos, etc., etc.

CINE-REPORTAJES

La carterita del ministro, el amigo entusiasta y el peligro de las iniciales

—Oiga, Heraclio, pida conferencia con Oslo. Si no contesta el número del señor Steinberg, que me pongan con el del "Al reno polar", que allí se pasa las tardes y las noches!

Heraclio no es ningún emperador romano. Ni dispongo yo de ningún género de Jefes de Estado para que me pida comunicaciones telefónicas. Es un lealísimo ordenanza de "La Gaceta del Norte" al que no hay central que se le resista y en quien quiero adivinar un odio reconcentrado al Teletipo que le priva de substanciosas conversaciones iniciales con un buen puñado de corresponsales, que le permitan saber antes que los taquígrafos, si nevaba en Madrid o hacía sol en Sevilla. Y esto, para un hombre como él, que vive en Algorta, es de un interés irremplazable.

—Oslo al habla.
—¿Con la casa del señor Steinberg?
—Sí, señor. Diez y seis grados bajo cero hace hoy allí. ¡Entraba un soplete por el microfono que cortaba el aliento!...

—¿Steinberg?
—Al aparato. ¿Qué ocurre, amigo mío?

—Ante todo, saludarle y oír su voz y después cumplir su encargo.

—¿Cuál?
—Pero se ha olvidado Vd. ya de que cuando abandonó la Conferencia Interparlamentaria de Madrid, porque con la famosa sesión del 3 de Octubre se imaginó que no tenía nada nuevo que aprender en materia de parlamentarismo, me encargó que le tuviese al tanto de toda noticia interesante relativa al león joven, al viejo león o a la serpiente alada, porque con eso tenía Vd. un éxito seguro en esa agradable e inolvidable tertulia del "Al reno polar"?

—¡Ah, sí! En efecto. ¿Hay algo nuevo?

—Hay la anécdota de la carterita del león joven. Encantadora anécdota.

—¿Cuente, cuente que ya estoy soñando con mi éxito de esta noche en "Al reno polar"!?... ¡Si evra Vd. que éxito tienen allí las cosas que les cuenta de España!... y costó un triunfo hacerles comprender lo que sufren ustedes cuando les ahorcan el seis doble.

—Considere Vd. amigo Steinberg, que, por ahora, es lo único ahorcable de que disponemos...

—¡A ver, a ver eso de la carterita!...

—En España hay una costumbre tan hidalga como delicada. Al pagar el mes a los ministros, no les dan, como a cualquier democrático ciudadano, los billetes de Banco a la mano.

—¿Emplean ustedes pinzas?

—Un poco de calma. Steinberg. Se les hace la rica entrega en unas preciosas carteritas de piel. Los ministros se guardan los billetes y tienen la agradable costumbre de regalar estas carteritas mensuales a familiares suyos o a los amigos más íntimos. Todavía no se ha dado el caso de una confusión. Des de Chindasvinto a Alcalá Zamora, los ministros de monarquías o repúblicas, porque en lo de cobrar no hay diferencias de regímenes y todos somos hermanos, jamás se ha dado el caso del Ministro que regala los billetes y se guarda la carterita. ¡Y cuidado que los ha habido distraídos!...

—Menos mal que no les pagan en calderilla.

—Sí, amigo Steinberg, menos mal.

—¿Y qué más?...

—Pues verá usted. Indalecio Prieto nuestro joven león, tuvo la delicada atención, al recibir la última carterita con la última paga del Ministro de Obras Públicas, de mandársela a un íntimo amigo suyo de Bilbao que siente por él fervores que rayan en la idolatría. El amigo mostró, con la ufanía del predilecto, el preciado regalo que marcaba el término de la vida ministerial del señor Prieto y el comienzo de la triste, pero substanciosa existencia, de las clases pasivas. Todo Bilbao admiró el rasgo de haber compensado la

lealtad y la admiración del viejo amigo, que, dicho sea en su honor, no quiso aceptar un solo enchufe en los dos años y pico del mando del Ministro, con una carterita.

—Eso es todo?

—¿Quiere Vd. tener un poco de paciencia, amigo Steinberg? El amigo quiso que el preciado y simbólico obsequio llevase, para siempre, el sello de la autenticidad y la ternura del recuerdo, y corrió a una joyería muy afamada de la Villa, para que en una esquina de la carterita y en metales preciosos, le grabase algo así como esto: "Recuerdo de mi querido amigo el Excmo. Sr. Ministro de Hacienda y Obras Públicas de los primeros Gobiernos de la segunda República española". Replicó el joyero que para eso más que una carterita lo que haría falta sería el toldo de un auto-camión de los que llevan al interior las salerosas pesca del Cantábrico. Lamentó el amigo que a los Ministros no les entreguen el sueldo por lo menos en un baúl-

mundo; se quitaron palabras al texto primitivo de la leyenda; se cortó y se pulió. ¡Inútil!... Se llegó a esta sencilla fórmula: "Recuerdo de Indalecio Prieto".

Como, aún así, dado lo diminuto de la carterita, resultaba el letrero desproporcionado, rogó el joyero al cliente que lo dejase de su cuenta, que haría una cosa breve, preciosa y muy de moda. Al día siguiente, podía volver por la carterita.

—Y...?

—Que en efecto, volvió y el joyero, mientras buscaba la carterita, iba diciendo: "Le va a gustar a V. Mucho como ha quedado. Hemos empleado unas iniciales preciosas". Y al enseñarle la carterita al amigo, cayó éste desmayado sobre el mostrador.

—¿Pues?...

—Porque en una esquina, en letras de oro y como resumen del "Recuerdo de Indalecio Prieto" había puesto el joyero: R. I. P.

—¡Corro a contárselo a los amigos del "Al reno polar"!...

—Oiga Steinbergh, oiga, oiga, oiga!...

Desperdicios
(Prohibida la reproducción).

Frente a la tragedia mundial

La pavorosa crisis económica, cuya angustia está agarrando hoy al mundo entero, inspira una copiosa producción literaria. A ella está dedicado un artículo reciente de Salaverría "En la calle como en la vida", en el cual, si da muestras de agudeza para percibir los rumores de crujido que al presente están subiendo desde los cimientos de esta que hemos dado en llamar civilización occidental, caracterizada principalmente por dar la primacía a la explotación utilitaria de la materia, adolece de indecisión cuanto trata de apuntar soluciones salvadoras.

Para el culto escritor, el problema que atormenta hoy a la humanidad civilizada viene a ser parecido al que se plantea a veces a quien ha montado su vida en un plan de opulencia, y cuando está hecho a todos los refinamientos del lujo y del placer, de la noche a la mañana se da cuenta con terror de que sus ingresos han sufrido una baja alarmante, y se ve en la áspere necesidad de restringir gastos, suprimir mil necesidades creadas y entrar en vías de frugalidad y modestia.

La semejanza no puede negarse. El mundo civilizado está abriendo los ojos a la terrible evidencia de que no puede seguir hasta hoy en una fiebre creciente de negocios, de expansión comercial, de aumento incesante en la producción de especulaciones nuevas a base de crédito. El mito del progreso indefinido está roto. ¿A qué otro mito equivalente, cabe ahora preguntar, se acogerá nuestra humanidad dinámica y vibrante para seguir conservando la ilusión de vivir? ¿Estará para llegar la hora que proponía Hartman, el pensador pesimista, en que se organice un gran suicidio colectivo mediante la voladura de la corteza terrestre, cuando la vida aparezca a todos como un negocio, ruinoso y sin compensación posible?

Mas donde el drama rezuma sangre y lágrimas es en el desolador espectáculo del paro forzoso. Veinticinco, treinta millones de hombres válidos, condenados sin culpa a un estado de inacción enervante, con todo el cortejo de miserias con si guientes! El escritor citado, resabido de lecturas evolucionistas, deja aquí caer de su pluma

una frase despiadada: "exceso de población, sobra de gente". Francamente no es admisible usar de este lenguaje en un planeta como el nuestro que guarda tanta riqueza inédita en sus entrañas, con virtualidades sustentadoras de una población diez veces mayor que la actual.

Sobre que, si damos esas fórmulas por verdaderas, ¿dónde vamos en busca de remedio para cortar esa exuberancia? No caben más que dos soluciones. O solución a priori, segando las fuentes de la vida por los inmorales procedimientos del neimalthusianismo y del Birth Control, lo cual sería contravenir a los sagrados imperativos de Aquel que puso al hombre sobre la tierra mandándole crecer y multiplicar su descendencia; o solución a posteriori, encomendando a los explosivos y a los gases deletéreos un barrido en la población humana, es decir, la guerra. Por fortuna, ya confiesa el articulista, aludiendo a ésta, que esa sola conjetura le estrema hasta la raíz del alma.

Los católicos, ilustrados con nuestra doctrina religiosa, no estamos en el caso de quedar perplejos ante el problema por formidable y complicado que aparezca. Bien mirado, todo sirve a la verdad. Es que eso que venía llamándose pomposamente civilización, en mucha parte, era sólo un truco colosal. Preponderancia morbosa de instintos egoístas y sensuales, con olvido casi absoluto de los valores del espíritu.

El fracaso estrepitoso a que asistimos no es, como repiten a diario los socialistas incurriendo en intolerable confusión, el fracaso del régimen capitalista. Lo es de ese materialismo que guió a sus hombres. De haber descubierto la orientación fundamental de la vida; de haberse abrasado en insana fiebre de ilimitadas ganancias; de haber tomado como meta única el *standard for life*, en lugar de tomar las cimas de la virtud; de haber reblandecido cuerpos y almas en una apatía desmedida del confort; de haber deshecho la familia y los derechos humanos del trabajador, la justicia y la verdadera caridad; de haber sustraído los negocios al control de la moral y la conciencia. Ahí está el secreto de esos grandes derrumbamientos: a la

vez se advierte donde está la puerta de salida de ese laberinto enloquecedor.

El Magistral de Burgos
(Prohibida la reproducción).

UNION DE DERECHAS

«En este momento sólo un consejo hay que reiterar constantemente a los electores cuyos votos solicita la UNION DE DERECHAS, que quieran libertarse del yugo opresor del marxismo tiránico: hay que votar las candidaturas de la UNION DE DERECHAS en Madrid y en PROVINCIAS «INTEGRAS» SEAN LAS QUE FUEREN SIN TACHAR NI SUSTITUIR UN SOLO NOMBRE. PORQUE DE ESA UNANIMIDAD DEPENDE EL TRIUNFO, y como ayer declaró el Sr. Matesanz, CUAL QUIER DEFECCION CUALQUIER ALTERACION EN LAS CANDIDATURAS, ES MAS QUE UNA TRAIACION A LA UNION PACTADA: ES UN CRIMEN DEL QUE SE HARA VICTIMA A LA PATRIA.»

(De «Reconquista», SEMANARIO TRADICIONALISTA de esta ciudad, del 9 noviembre 1933).

Al señor Prieto todavía le parece poco — el quería más

De "La Gaceta del Norte":
"Habló, al fin, en Málaga el señor Prieto. No tenemos de la aventura más referencias que las de la "Hoja Oficial".

Según ellas, el señor Prieto, que tiene, por lo visto, la obsesión del tema religioso, como suele ocurrirles a todos los que dicen que no creen en nada, afirmó que él había sido partidario de haber resuelto el problema (un problema que se han inventado ellos para encender la guerra civil) de un modo más radical que como se había hecho. ¿Más aún?

¡Y eso lo dice en Málaga!

En Málaga, donde la barbarie de los que coinciden con el señor Prieto en su odio irrefrenable a la Religión, llegó, en su radicalismo solucionador del problema, a estos extremos:

Incendio de la parroquia de Santo Domingo.

Incendio de la parroquia del Carmen.

Incendio de la parroquia de San Pablo.

Incendio de la parroquia de la Merced.

Incendio de la parroquia de San Felipe.

Incendio del Colegio de la Asunción.

Incendio del Colegio de San José de la Montaña.

Incendio del Colegio de los PP. Agustinos.

Incendio del Colegio de los Hermanos Maristas.

Incendio del convento de MM. Carmelitas.

Incendio del convento de Religiosos del Angel.

Incendio del convento de Religiosas Mercedarias.

Incendio del convento de Hermanitas de la Cruz.

Incendio del Correccional del Niño Jesús.

Incendio de la Residencia de los Jesuitas.

Incendio de la iglesia de Gamarrillo.

Incendio de la iglesia de Aurora María.

Incendio de la iglesia de San Pedro.

Incendio del Palacio Episcopal.

Incendio y destrucción de dos lienzos de Alonso Cano, de incalculable valor artístico.

Incendio y destrucción de 17 imágenes de Pedro Mena, verdaderas joyas de arte escultórico.

Incendio y destrucción de un cuadro soberbio de Manrique de Lara, que fi-

guraba en todas las guías de Arte del mundo civilizado.

Incendio y destrucción de los tradicionales lienzos de San Felipe, de Tiziano.

Incendio y destrucción de dos lienzos de Niño, de Guevara.

De Málaga, dice un crítico imparcial de la bárbara y feroz orgía que deshonró para siempre, dentro y fuera de las fronteras, al Gobierno de que formó parte el señor Prieto y apartó, definitivamente del régimen a millares de ciudadanos que habían creído de buena fe en las hipócritas promesas pre-revolucionarias, y se sienten hoy totalmente estafados, que *fué teatro de las más horribles profanaciones, no sólo del sentimiento religioso, sino de la cultura y de la civilización. Allí — añade — la furia selvática de las turbas, alcanzó refinamientos de perversidad tal, que no hay un solo malagueño que no arda de indignación al recordar la vergonzosa jornada.*

Como se ve el escenario escogido tenazmente por el señor Prieto para decir que él quiere resolver lo que llama el "problema religioso" de un modo más radical que, como se ha hecho hasta ahora, no ha podido ser más adecuado".

ESTUFAS

De todas clases de todos precios

para todos combustibles

Especialidades:

PETROMAX

ISCTERMIS

MESAS CAMILLAS

Establecimientos

ANDRES BUADES

Cestos, 15

Cort, 24

Ayuntamiento de Palma

En sesión celebrada el día ocho del mes en curso, acordó exponer al público, a efectos de reclamación, el Padrón del Impuesto por desagüe de canalones y otros en la vía pública y terrenos del común, por espacio de quince días naturales, a contar desde la publicación de este anuncio en el B. O. de esta provincia y en el cual se halla inserto, número 10.444, correspondiente al día de ayer, con el fin de que puedan reclamar los que se consideren perjudicados. — Palma 15 de Noviembre de 1933. — El Alcalde — J. Tomás Rentería.

AVISO

Compañía Trasmediterránea

Delegación de Palma

Con objeto de evitar el recargo del 25 por 100 en los billetes que se expidan a bordo. Se participa a los señores pasajeros que deban embarcar los domingos en PALMA para VALENCIA, que a partir de esta fecha deben tomar sus billetes en las oficinas de la Compañía, para cuyo fin estarán abiertas los domingos de 11 a 12 de la mañana, y de 6'30 a 7'30 por la tarde. Palma, 7 de noviembre de 1933.

Se necesita en el Teatro Lírico

hombre o muchacho para vender pastillas de Café con leche, para informes calle de Olmos 170, entresuelo.

Se desea vender

Chalet muy espacioso con gran jardín lindante al mar.

Finca rústica almendral y frutales con casa de dos viviendas, a 6 kilómetros de Palma.

Informes, 31 Diciembre, 5, 2.

Solares Ca'n Baró

Se ponen a la venta al contado y a plazos

Puente San Magin y carretera de Génova

Informes en la misma finca Antonio Roca

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

El señor Martínez Barrios, en unas manifestaciones, ha reiterado que el Gobierno tiene adoptadas todas las precauciones para garantizar la libre emisión del sufragio femenino

Esta tarde, en Madrid, pronunciará su anunciado discurso el Sr. Gil Robles, que será radiado a toda España

En Bilbao, la coalición monárquica y tradicionalista acuerda retirar su candidatura dejando frente a frente la nacionalista y la socialista

Las elecciones de mañana

Madrid, 18 (1'30)

UN DISCURSO DE SANCHEZ ROMAN

En el Hotel Ritz se celebró el almuerzo íntimo con que obsequiaron los amigos políticos a don Felipe Sánchez Román.

A los postres el señor Sánchez Román pronunció un discurso, como continuación del pronunciado la pasada semana.

Dijo que se propone hacer previsiones que no figuran en los programas de los partidos políticos, para pedir a los grupos y políticos de la República que coincidan con los problemas que siente la opinión del país, uniéndose los republicanos en bien de la Patria.

Parece, añadió, que los socialistas son los que menos sienten la necesidad de un programa, pero olvidan que se echa de menos la necesidad de definir los problemas.

Yo les pido digan como afrontaron esos problemas en cuya irresolución se corre cierto peligro.

Sin la necesaria unión con algún grupo político, ningún partido podrá dominar la situación.

El orador examinó el fascismo y la política francesa, que debe servir de ejemplo, dijo, a las derechas burguesas españolas.

Criticó la versatilidad de la opinión, ante la cual claudican la mayoría de hombres públicos, desviando a aquella. Les horroriza la impopularidad, a la que deben tener verdadera vocación; no deben sojuzgar a la opinión pública, siendo censurable que todavía discutan si debieran o no disolverse las Constituyentes, siendo así que sabían habían perdido la confianza de los españoles por el mal empleo de que hicieron del crédito y la confianza que les otorgó el país.

Quiero, añadió el orador, el bienestar colectivo mediante la resolución de los problemas vitales, pues los problemas espirituales no deben preocupar al pueblo español.

Preconizó luego la necesidad de una política republicana honesta, examinando las causas del déficit presupuestario.

CONFERENCIA DEL SEÑOR GOICOECHEA

Por la noche, en el Cine Royalty, continuó la serie de conferencias organizadas por la Unión de las Derechas, hablando el señor Goicoechea.

Atacó duramente a Azaña que ha fomentado el odio, el separatismo de Dios de las clases sociales, que ha destrozado la unidad española, acentuando el malestar económico, que únicamente no afecta a las regiones que más se relacionan con el Extranjero, como Mallorca.

Señaló el Pacto de San Sebastián como el origen del hundimiento del País.

El orador fué aplaudido con entusiasmo.

"LA NACION" Y LA JUNTA DEL CENSO

"La Nación" censura a la Junta del Censo por haber anulado la proclamación de Sanjurjo como candidato por Melilla, estimando la anulación inhumana.

Añade que también debería anularse la proclamación del candidato contrario.

UN MANIFIESTO DE LOS CANDIDATOS MERCANTILES — ANTIMARXISTAS

Los candidatos señores Matesanz y Riesgo, representantes de las clases mercantiles en la candidatura antirrevolucionaria, han hecho pública

una nota justificando su unión electoral con los elementos que han luchado siempre contra quienes han dividido España, arruinando a la economía y tiranizando a las clases mercantiles por medio de los Jurados Mixtos.

Excitan a los electores a que les den más sufragios.

UNA CIRCULAR DEL FISCAL DE LA REPUBLICA

El Fiscal general de la República se ha dirigido a los fiscales de las Audiencias encareciéndoles el exacto cumplimiento de las disposiciones dadas para corregir las infracciones electorales.

LOS COMUNISTAS RETAN A LARGO CABALLERO

El Comité Central del Partido Comunista reta al señor Largo Caballero, presidente del Partido Socialista, a una controversia en la Asamblea que celebrarán mañana, en la cual explique como, en su actuación de socialista, ha practicado sus conceptos de frente único y dictadura proletaria.

Madrid, 18 (1'30)

OTRO DISCURSO DE GOICOECHEA EN CUENCA

Cuenca. — En el Teatro Cervantes, con un llenazo imponente, asistiendo muchas mujeres, celebróse el anunciado mitin de derechas.

El abogado señor Marchante, que presentó al señor Goicoechea, atacó a los Gobiernos que han perseguido a la Iglesia, culpando de los pasados males, no sólo a los socialistas, sino a los demás firmantes del Pacto de San Sebastián.

Cuando se levantó el señor Goicoechea, oyéronse vivas a España y a los políticos honrados.

El orador contestó a los discursos de Lerroux y Maura, atacando a éste por el artículo 26 de la Constitución, señalando sus contradicciones sobre la posibilidad o imposibilidad de reformar dicho artículo, por pretender ahora recoger a los incautos del campo católico.

Hace responsable al socialismo de las mayores vergüenzas y calamidades que afligen a España en la actualidad.

En la actual situación del país solo caben el socialismo o el nacionalismo. Al primero le siguen quienes han colaborado a la ruina de España. Al nacionalismo lo apoyan las derechas españolas en las que perdura la tradición.

Confía en que Cuenca cumplirá su deber, haciendo en las elecciones de nueva Covadonga y no de Guadalete.

Durante el acto reinó indescriptible entusiasmo.

EL DISCURSO DE GIL ROBLES

Esta tarde en el Cine Royalty, tendrá lugar la última conferencia del ciclo organizado por la unión de las derechas, que correrá a cargo del Presidente de la CEDA, señor Gil Robles.

El acto será radiado en toda España.

EN BILBAO, SE RETIRAN LAS CANDIDATURAS MONARQUICA Y TRADICIONALISTA

Bilbao. — El Centro electoral autónomo, hace varios días acordó, con el bloque de derechas, presentar una candidatura formada por 4 monárquicos y dos tradicionalistas.

A las 7 de la tarde de hoy se celebró un mitin, en el Teatro Buenos Aires, de presentación de los candidatos.

Tres horas antes, llegó al Centro Electoral un delegado tradicionalista, comunicando que habían acordado re-

tirar la candidatura y no presentarse a la lucha por Bilbao.

El Centro Autónomo trató de entrevistarse con don Esteban Bilbao, pero este encontrábase en Pamplona.

Por fin, encontraronlo y el señor Bilbao ratificó que presentaba candidatura.

Entonces se envió una radiocomunicación dando cuenta de la suspensión del mitin.

El Centro Electoral se reunió para redactar un manifiesto en el cual dan cuenta de que se retiraron las candidaturas tradicionalistas y monárquicas.

La lucha, en Bilbao, queda circunscrita entre nacionalistas y socialistas. MITIN DE LA COALICION DE IZQUIERDAS REPUBLICANAS — DISCURSO DE AZAÑA

Anoche, en el Teatro de la Opera se celebró el mitin electoral de la coalición de izquierdas republicanas en el que hablaron los señores Sánchez Albornoz, Torres, Marcelino Domingo y Azaña.

El señor Domingo se limitó a defender su actuación ministerial en el Gobierno.

El señor Azaña afirmó en su discurso su posición electoral diciendo entre otras cosas que no debe responderse a las injurias ni a las amenazas de disturbios con otras amenazas iguales.

No debe — dijo — nunca hablarse en sentido dictatorial sino actuar en democracia. No debe pretenderse acabar violentamente con el enemigo, pues este es necesario que viva para la polémica y el propio progreso.

Pide a Martínez Barrios que explique que quiere al pedir que se vote un Parlamento gobernable, que es distinto que un Parlamento cómodo: con la República no habrá Parlamentos cómodos.

Se duele de que el señor Martínez Barrios recordará su frase "el Gobierno está armado y en pie de guerra contra los agrarios"; explica el alcance de esta frase en el momento en que fué dicha.

Censura haya partidos que se unan con otros que no están con el régimen.

Afirma no variará, aunque trabaje por aumentar sus fuerzas, pero puras, firmes y disciplinadas: los que sean para otras cosas, no servirán. Todavía no son viejos y hay tiempo por delante para depurarse en el sacrificio, fortaleciéndose para que la República no abandone los cursos que debe seguir.

Se ofrece enteramente a la propaganda ganada hora que no siendo Gobierno nada tiene que hacer.

CANDIDATURA DERECHISTA

Debe Vd. votar, no 5 nombres sino 5 diputados, que sean católicos y que cuando llegue la hora de demostrarlo no se queden en casa.

¡¡Votad a 5 derechistas!!

Manifestaciones del Jefe del Gobierno

Madrid, 18 (1'30)

UNA NOTA ACERCA DE UN SUPUESTO COMPROMISO CON EL GOBIERNO FRANCÉS. — ANTE LAS ELECCIONES DE MAÑANA. — UNOS TELEFONEMAS. — LA LIBRE EMISION DEL VOTO FEMENINO

Por la tarde, el señor Martínez Barrios conferenció con el Ministro de Hacienda.

A las 9 de la noche entregó una nota afirmando categóricamente la inexactitud de la afirmación de un periódico francés y un comentario del periódico "El Debate" sobre que el Gobierno español tiene el compromiso de facilitar el Puerto de Mahón como punto de apoyo de la escuadra francesa en caso de guerra.

Ni en los acuerdos del actual Gobierno ni en los de los anteriores hay nada que pueda dejar la más mínima sospecha de que España tenga comprometida su absoluta libertad de acción en política internacional.

Espera del Ministerio esta afirmación rotunda, que disipará todo recelo.

Se le preguntó si el domingo por la noche facilitarían una impresión electoral, contestando que a las ocho de la noche podría adelantarse alguna de ciertas capitales.

El resultado total no se alcanzará hasta bien entrada la madrugada, pues los escrutinios serán laboriosísimos.

Contestando a otras preguntas, dijo que estará en la presidencia todo el día con los ministros que permanezcan en Madrid; allí se han montado numerosos aparatos telefónicos para poder estar en contacto con todas las provincias y saber instantáneamente los sucesos, si se producen.

Generalizada la conversación electoral el Ministro de Hacienda, que se

hallaba presente, condenó el reparto de unos telefonemas en los cuales se acusa a los radicales de ser incendiarios.

Martínez Barrios manifestó que aunque las pasiones se exacerban, no se ha llegado en España aun a la intensidad que en otros países recordando el célebre telegrama de Zinovieff a los laboristas que produjo la derrota de éstos, porque en el telegrama se ataoaba los sentimientos del pueblo británico.

Terminó el presidente asegurando que el Gobierno está dispuesto a garantizar a la mujer la libre emisión del voto.

Refiriéndose a la suspensión de los discursos radiados, comentó que hay que dar reposo al cuerpo electoral y unas horas de silencio en que sólo oiga música.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 18 (1'30)

La causa contra el abogado del Moral
Ayer, por la mañana ante la Audiencia se vió la causa contra el abogado don Joaquín del Moral, vocal del Tribunal de Garantías, por supuestas injurias contra el señor Anguera de Sojo, cuando éste ocupaba el cargo de Fiscal de la República, durante la vista de la causa por los sucesos del 10 de Agosto.

El defensor señor Colom Gardany pidió la absolución de su patrocinado. **La Embajada francesa desmiente una noticia relacionado con la base naval de Mahón.**

La Embajada francesa ha publicado una nota en la prensa desmintiendo un "entrefilet" de un diario en el cual se decía que la escuadra francesa en convivencia con España se proponía utilizar en caso de guerra la base naval de Mahón.

Dice la Embajada que no ha existido ni existe tal propósito.

Desde Barcelona

La huelga de la dependencia mercantil solucionada

Un grupo de "escamots", presidido por un consejero de la Generalidad, amenazan a un guardia de Seguridad

La solución de la huelga de dependientes.

Cumpliendo el acuerdo, de la Asamblea celebrada anoche, hoy se han reintegrado al trabajo, todos los dependientes que forman el frente único mercantil, quedando solucionada la huelga de dependientes.

Incidentes electorales

Anoche cinco individuos del Bloque de Derechas, que se dedicaban a fijar carteles electorales fueron sorprendidos por un grupo de "escamots" que iba presidido por el consejero de la Ge-

neralidad señor Dencas, quienes les intimaron para que les fuesen entregados los pasquines.

Entre los dos grupos se repartieron infinidad de bofetadas y como uno de los que capitaneaba a los "escamots", profiriera graves insultos, uno de los fijadores de carteles le dió un golpe con la brocha llena de pasta, dejándole toda la cara embadurnada.

Los individuos encañonaron a los jóvenes con sus pistolas, pues estos seguían en su intento de fijar carteles.

Un guardia de Seguridad que pre-



Rogad a Dios por el alma de
Doña Isabel Hernández Bello, Vda. de D. Damián Morell

fallecida en la mañana de ayer, viernes, en Sóller, a la edad de 77 años
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Sus apenados hijos D. Nicolás Morell Hernández, hijas políticas doña Amparo Rodríguez y doña María Colom, hermana política doña Ana Alcover, nietos y nieta, sobrinos y sobrinas, y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, rueganles la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción de su cadáver al cementerio, hoy, a las cinco de la tarde, y al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el próximo lunes a las diez de la mañana.

El Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo de Huesca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Otras informaciones

Actos vandálicos en Felanitx

Gran indignación

Esta pasada noche, cerca de las doce se ha oído una fuerte detonación que causó gran alarma.

Hechas las oportunas diligencias ha resultado ser que había explotado un petardo en la puerta de la Vicaría de Ca's Concos, causando pequeños desperfectos en la fachada de la casa.

Poco antes de la una se ha oído nueva detonación que provenía de otro atentado realizado en el Convento de las Hermanas Franciscanas, de Carritxó.

Este petardo debía ser de gran potencia, pues el dintel de la casa, quedó totalmente arrancado, y la puerta destrozada y todos los cristales rotos.

En Felanitx la noticia causó gran indignación pues el Vicario de Ca's Concos es muy estimado por todo el pueblo, incluso de los elementos izquierdistas.

Las Monjas Franciscanas, que se dedican a la enseñanza gratuita, también son estimadísimas por todo el pueblo d's Carritxó, habiendo motivado el vandálico atentado unánime protesta.

Felanitx, 18 Noviembre.

UNION DE DERECHAS Normas y Deberes del Elector al dar su VOTO.

(De «Los Hijos del Pueblo» del día 9 novbre. 1933).
n. 7. — «No votar a las minorías católicas» que separándose de las mayorías sólo sirven para **ENTORPECER** el triunfo de éstas (Obispo de Vitoria).

DEL MAR Movimiento de buques

Ayer salió, para Ibiza y Alcantar, el «Ciudad de Ibiza», con carga general.

Anoche salió, para la Ciudad Condal, la motonave correo «Ciudad de Barcelona»; embarcó 80 pasajeros.

Procedente de Mahón, ha llegado hoy por la mañana el «Ciudad de Tarragona», llevando a su bordo 21 pasajeros.

También ha llegado esta mañana el vapor correo «Rey Jaime I», procedía de Barcelona, y desembarcando 101 pasajeros.

UNION DE DERECHAS Normas y Deberes del Elector al dar su VOTO.

(De «Los Hijos del Pueblo» del día 9 de novbre. 1933).
n. 6. — Prescindiendo de uniones habituales, favorecer a lo menos la unión accidental de elementos de orden (Pío X).

NOTAS DE SOCIEDAD

FALLECIMIENTO

Ayer, falleció en Sóller, después de haber recibido los Santos Sacramentos la distinguida señora doña Isabel Hernández y Bello, viuda de Morell.

La muerte de la finada ha causado gran sentimiento en aquella ciudad donde contaba con muchas relaciones y simpatías.

D. E. P.

Reciba su familia, en especial su hijo don Nicolás Morell Hernández; sus hijas políticas doña Amparo Rodríguez y doña María Colom; su hermana política doña Ana Alcover y demás familia la expresión de nuestro pésame por tan sensible pérdida.

DE VIAJE

Anoche, a bordo de la motonave «Ciudad de Barcelona», embarcaron

para la ciudad condal don Francisco Escura, don Bartolomé Llabrés, don José Mastral, don Marcelino Domínguez, don Eliseo Canals y don Antonio Oliver.

En el vapor correo de Ibiza y Alcantar, embarcaron ayer don Ricardo Sans, don Jaime Suñé, don Angel de Lara y don Luis Martínez y señora.

Ayer llegó de Ibiza, el Presidente de la Unión de Derechas de esta ciudad, don Luis Zaforteza y Villalonga.

Procedente de Mahón y en la motonave «Ciudad de Tarragona», han llegado esta mañana don Eduardo Gómez, don Clemente La Hoz y don Francisco Seguí.

Igualmente han llegado hoy de la Ciudad condal, en el «Rey Jaime I», don Francisco Arbona, don Manuel Roque, don Guillermo Bernat, don Jaime David y señora, don José Roura y don José Pizarro.

En el mismo buque han llegado esta mañana, el Cónsul de Méjico don Guillermo Palmer y señora y el Secretario General del Sindicato de Telégrafos don Miguel Aleñar.

CANDIDATURA DERECHISTA

Religión, Familia, etc. Eso ahora. Pero, ¿Y antes?
No todos los que se cobijan bajo esa bandera supieron defenderla en el momento preciso. ¡Votad a 5 derechistas!

Centro Eucarístico

Mañana a las 7 y media, Misa de Comunión general con plática por el M. I. señor don Antonio Canals, corona de desagravios, Bendición y reserva de Su Divina Majestad.

CANDIDATURA DERECHISTA

Los cambios de nombres en una candidatura demuestran que se tiene criterio. Votar a ciegos intereses personales es ir a remolque de un partido. ¡Católicos!, elegid 5 correligionarios.

SUETOS Y NOTICIAS

Colegio subvencionado de segunda Enseñanza (Felanitx.) — Los exámenes de ingreso tendrán lugar el próximo lunes día 20 a las 11 de la mañana.

CANDIDATURA DERECHISTA

Unir a 5 derechistas a una misma candidatura es tapar el boquete que deliberadamente se deja abierto a las izquierdas. ¡¡Católicos votad a 5 derechistas!!

DE LAS ISLAS MALLORCA DE ALCUDIA

A los veintidós años de edad y confortada con los Santos Sacramentos y Bendición Apostólica, ha fallecido en la ciudad de Alcudia la distinguida señorita Francisca Ques Torrens.

D. E. P.

Durante su larga y penosa enfermedad ha dado pruebas de una cristianísima resignación. Y por su carácter siempre afable y bondadoso, ha merecido el aprecio y estimación de cuantos

COLECTA PARA CULTO Y CLERO

Mañana, como tercer domingo de mes, se efectuará la acostumbrada colecta para Culto y Clero en todas las iglesias de la diócesis.

Las próximas elecciones

La «Lliga Catalana» con objeto de evitar la segunda vuelta, ha tomado la iniciativa de incorporar a su candidatura un nombre de otra que tenga probabilidad de lograr votación suficiente para reunir entre ambas el «quorum» que exige la ley.

Al ser conocido este acuerdo por los demás partidos políticos, ha causado gran impresión, porque para algunos suprime toda posibilidad de futuras combinaciones que les permitiera sacar triunfante alguno de sus candidatos.

El partido radical ha publicado una nota protestando del acuerdo de la Lliga, tachándolo de maniobra desvergonzada, para cerrar el paso al sentimiento españolista dentro de los principios federativos.

Todos los partidos prosiguen su propaganda con gran intensidad.

Barcelona, 17 Noviembre.

Barcelona, 18 (435)

(POR TELEGRAFO)

Se declara la huelga general de tranvías, Metro y autobuses.

A la una y media de la madrugada se ha declarado la huelga general de Tranvías, Metro y autobuses.

Palou Garí.

UNION DE DERECHAS (De «A. B. C.» de 15 Noviembre) CANDIDATURAS APROBADAS POR EL COMITE DE ENLACE DE DERECHAS:

Publicamos a continuación las candidaturas de Derechas aprobadas por el Comité de Enlace. Cualquier elector que vote otra candidatura que se diga de derechas, contribuirá al triunfo de las candidaturas revolucionarias. Es necesario que todo el que quiera votar a las derechas vote estas candidaturas íntegramente, sin añadir ni quitar ningún nombre.

BALEARES. — Luis Zaforteza A. P.; Tomás Salort, idem.; Juan March, republicano de centro; Pedro Matutes, idem.; Bartolomé Fons, regionalista - autonomista.

ocupó un cheque del Banco Hispano por valor de 17.000 pesetas.

Se concede gran importancia a esta detención.

MITIN DERECHISTA SUSPENDIDO

Los concurrentes fueron cacheados. — El Alcalde resultó abofeteado por injuriar a un candidato.

Cádiz. — Al ir a celebrar en Puerto Real un mitin derechista, los concurrentes fueron cacheados por los guardias.

Cuando llegó el señor Primo de Rivera, protestó de que se le cacheara siendo candidato. No se le encontró arma alguna.

El Alcalde suspendió el acto.

Como quiera que Miguel Primo de Rivera, hermano del candidato, que también asistía al acto, oyera palabras injuriosas contra aquél, de un desconocido, abofeteóye, resultando ser éste el Alcalde.

CANDIDATURA DERECHISTA

Nadie puede demostrar que votando a 5 candidatos derechistas se perjudica las derechas. Votad 5 derechistas sin hacer caso de sofismas. Las derechas solo han de votar a las derechas. La disciplina que vá contra la conciencia es absurda.

Compro

Alhajas de oro y plata
Dentaduras usadas
Monedas antiguas de oro, plata y cobre: J. MIRO
Sindicato, 4 (al lado de la chocolatería Bordó)

señaló el hecho, intimó a los que empuñaban pistolas a que se dieran por desentendidos. Estos le contestaron que él no era nadie y encañonándole las pistolas le dijeron al guardia que se cuartelara ante el consejero de la Generalidad señor Dencás.

Un oficial del Ejército que vestía de paisano, acudió en defensa del guardia, siendo ofendido de palabra y obra lo que le llevó a presentar la correspondiente denuncia.

Atraco en una zapatería

Esta tarde, han penetrado tres individuos, pistola en mano, en un establecimiento de zapatería, sito en la calle de Villarreal. Dichos individuos han encañonado con sus pistolas a cuantos había en el establecimiento obligándoles primero a levantar las manos y después a ponerse de cara a la pared.

Mientras uno de los atracadores continuaba encañonando a la dependencia y a los clientes que en aquellos momentos había en la zapatería, los otros dos se han dirigido al mostrador y, abriendo violentamente un cajón del mismo, se han apoderado del dinero de la recaudación del día, cuya cantidad de momento no ha podido precisarse, ya que se trata de una fábrica que al propio tiempo tiene establecida tienda para la venta al detall.

Una vez los atracadores se hubieron apoderado del dinero han emprendido la fuga saliendo tras ellos los dependientes de la tienda, dando voces de auxilio, pero los tres desconocidos han logrado desaparecer.

Huelga solucionada

Anoche quedó resuelto el conflicto existente en Palafrugell. Obreros y patronos firmaron unas bases en las que se estipula un aumento de 75 céntimos sobre los jornales.

Esta tarde se reanuda el trabajo en algunas fábricas, creyéndose que mañana abrirán todas.

El pleito del ramo de transportes

A última hora no se tenían impresiones concretas respecto al planteamiento de la huelga del ramo de transporte, de que se viene hablando estos días.

En los centros oficiales existe bastante optimismo, especialmente en la Generalidad, donde se confía en que no llegará a producirse el conflicto.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid 18 (9'30)
MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BESTEIRO

Dice que los socialistas volverán a las Cortes con menos diputados. — Añade que en Provincias ganarán Acción Popular y los agrarios.

Comunican de París, que el señor Besteiro ha declarado al periódico «Nouveau Soir» que los socialistas no tienen que temer nada del veredicto público. Volveremos a las Cortes con menos diputados que antes, pero hemos hecho la propaganda debida.

Los agrarios y Acción Popular ganarán en las provincias. Los radicales van unidos con las derechas, aun que parecen luchar por cuenta propia. El señor Besteiro termina diciendo que la República Española se halla en un momento decisivo. Los socialistas figuran en las avanzadas del combate.

CHOQUE ENTRE LOS SOCIALISTAS Y LA GUARDIA MUNICIPAL

En el pueblo de Salobrena. — Cuatro heridos gravísimos.

Granada. — En el pueblo de Salobrena, con motivo de la detención de un socialista, hubo un choque entre la Guardia Municipal y los socialistas.

Hubo también muchos disparos, repartiéndose navajazos y garrotazos.

Resultaron heridos gravísimos cuatro individuos.

AL VER QUE LA POLICIA LE SEGUIA

Se tira del tren estando en marcha. — Resultó herido, ocupándose un cheque del Banco Hispano. — Detención importante.

Calatayud. — La Policía venía vigilando en un tren a un individuo sospechoso, y ya cerca de Calatayud éste se tiró del tren, estando en marcha, habiéndosele encontrado herido. Se le

la han conocido. Por esto su muerte ha sido muy llorada.

A la conducción del cadáver a su última morada asistió un gentío inmenso, integrado por dos largas hileras de «Hijas de María», precedidas de su pendón. Los solemnes funerales celebrados en sufragio de su alma, se han visto también muy concurridos.

A su afligida familia, muy especialmente a sus padres y hermanos, nuestro más sentido pésamo.

X.

Alcudia, 16. noviembre.

Servicios de vapores

Barcelona a Palma y Palma a Barcelona.

— Salidas diarias, (excepto los domingos) de Barcelona y de Palma a las 21 horas. Llegada a las 7 horas.

De Valencia a Palma. Lunes a las 7 horas.

De Palma a Valencia. Domingos a las 20 horas.

De Valencia a Ibiza y Palma. Jueves a las 20 horas. De Ibiza, Viernes a las 7 horas. De Palma a Ibiza y Valencia. Miércoles, a las 12 horas. De Ibiza a las 23 horas.

De Ciudadela a Palma. Lunes, a las 19 horas.

De Palma a Ciudadela. Martes, a las 19 horas.

De Alicante a Ibiza y Palma. Sale los Domingos: de Alicante, a las 12; y de Ibiza, a las 24 horas.

De Palma a Ibiza y Alicante. Sale los Viernes: de Palma, a las 12; y de Ibiza a las 21.

De Palma a Mahón. Jueves a las 20 horas.

De Mahón a Palma. Viernes a las 20 horas.

De Ciudadela a Alcudia. Domingos, a las 10 horas.

De Alcudia a Ciudadela. Lunes a las 5 horas.

De Mahón a Alcudia. Domingos, a las 19 horas.

De Alcudia a Mahón. Lunes, a las 6 horas.

De Alcudia a Mahón. Domingos, a las 6 horas.

De Palma a Cabrera. Martes a las 7 horas y Viernes a las 7 horas.

De Cabrera a Palma. Martes, a las 14 horas y Viernes, a las 14 horas.

De Formentera a Ibiza. Lunes, a las 12 horas. Martes, a las 12 horas. Viernes a las 12 horas.

De Ibiza a Formentera. Lunes, a las 9 horas. Martes, a las 9 horas. Viernes, a las 9 horas.

De Tarragona a Palma. Miércoles, a las 19 horas.

De Palma a Tarragona. Martes a las 19 horas.

De Barcelona a Mahón. Miércoles a las 18 horas. Jueves, a las 18 horas.

De Mahón a Barcelona. Martes, a las 18 horas. Viernes, a las 18 horas.

De Barcelona a Alcudia y Mahón. Domingos, a las 18 horas. Viernes, a las 18 horas.

De Barcelona a Ibiza. Lunes, a las 18 horas.

De Ibiza a Barcelona. Martes, a las 17 horas.

De Mahón a Alcudia y Barcelona. Domingos, a las 9 horas. De Alcudia, a las 7 horas.

Devocionarios y Recordatorios

DE PRIMERA COMUNION GRAN SURTIDO
Librería La Esperanza, Sindicato, 98

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

Jorge Mestre

Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25

Cambiaría

Conversación señorita Española con señora o señorita Inglesa Ofertas por escrito a F. S. Plaza de Santa Eulalia 10

Tres excusas

—Oiga usted, señor: en estos días que faltan para las elecciones de Diputados a Cortes... ¿qué va a hacer de sus manos, de sus pasos, de su palabra, de su influencia, de su dinero, hasta de su automóvil, en favor de la victoria derechista?... Usted tan honorable, tan sensato, tan amigo del orden, tan fiero contra todo atropello, hasta tan orgulloso de mostrarse católico siempre que las circunstancias se lo exigen; cómo va a contribuir, como está contribuyendo ya, al triunfo de los ideales de usted?... Tan excelentemente ciudadano; cómo cumple actualmente con sus deberes cívicos...

—¿Cuál es mi deber cívico?
—En todo tiempo, el hacer buena política y el ir preparando lenta, pero segura y certeramente las elecciones. Hoy consiste en echar todo el cuerpo fuera y en trabajar por cuantos medios crea realizables en favor de las candidaturas de derechas... No olvide usted que España será lo que sean las Cortes elegidas el día 19.

—¿Y si yo le dijera que tengo mucho que hacer y precisamente en estos días y que no dispongo de tiempo para dedicarme intensamente a la labor electoral y que mis asuntos son antes que nada?... Digo, creo yo...

—Esta bien, señor mío. Pero piense usted que nuestros contrarios, las izquierdas, se mueven, se agitan, amenazan, disponen de tiempo para todo, para organizarse, para unirse, para reclutar para intrigar, y son gente ocupada, hombres de taller, de oficina de fábrica, quienes así se mueven: gentes que hurtan al reposo y a las diversiones el tiempo que requieren la propaganda o sus compromisos políticos. No es precisamente a los partidos conservadores y de orden social, a quienes hay que lanzar el reproche de preparar a última hora, con avobios, con prisas, las elecciones. La vida contemporánea está tejida de frivolidades y de entretenimientos ficticios, y las personas que jamás desentonan en un sentido ni en otro, y que son las más, se hallan sumergidas, sin darse cuenta de ello en ese ambiente insustancial y veleidoso. Hay tiempo para derrocharlo en todas las distracciones de moda y para practicar todos los deportes.

más no para ser miembro activo de un comité político o de un secretariado popular. Esa objeción "no dispongo de tiempo" está tan extendida que todo el peso de las diversas obras sociales y políticas cae siempre sobre los mismos hombres, espíritus abnegados y resueltos que si otra cosa no consiguieran con su labor constante, demostrarían al menos a tanto perezoso y egoísta que con un poco de método y un mucho de buena voluntad, puede darse una parte de vida, y aún la vida entera, a bien de la ciudad, de la nación, sin sacrificar por eso los propios y privados intereses.

—Pero ¿y si desagradó a alguno? ¿qué sabe usted si mis circunstancias de familia o la carrera me recomiendan absoluta neutralidad?

—Cierto que esas consideraciones podrán imponerle a usted prudencia y método, discreción y tacto, pero jamás le autorizan a ser comodón o indiferente. Esas circunstancias que usted dice, podrán obligarle a seguir tal sistema o tal otro, a laborar con discernimiento, a ser cauto para no lastimar personas dignas — dignas, fíjese usted — o intereses legítimos — legítimos. fíjese usted bien. — Pero nada le autoriza a usted a permanecer con los brazos cruzados en esta lucha tan general y tan definitiva, cuyos resultados han de ser de vida o de muerte para la nación. Quien lleva en su corazón el fuego sacro del amor y las causas más nobles y más altas, encuentra siempre medios de trabajar, de esforzarse, de abnegarse por lo que con tan vivos anhelos apetece.

—¿Y si a pesar de mi voto o de los votos que yo consiga, perdemos las elecciones? ¿De qué servirá cuanto nos hayamos fatigados?

—Alma cándida! ¿cerebro de bebé! ¿pupila portenquesa!... Y si nos fatigamos, como usted dice con ligero temblor, y si permanecemos entumecidos, y si nos quedamos en casa y no votamos; ¿las ganaremos acaso? ¿triunfaremos mejor?... Dios y nuestra conciencia nos exigen que nos esforcemos cuanto esté de nuestra parte que no despreciamos ocasión ni medio que nos hagan vislumbrar el triunfo, que pasemos estos días, hasta el domingo próximo,

en perpetua tensión, en actividad suma, con la obsesión de las próximas elecciones trabajando por el feliz éxito de las derechas, como si ello fuera la cuestión máxima y capital en

este instante... Y lo es. Si así vibramos hoy, quizás venzamos. Pero si nos estamos tan tranquilos, paseito va, tertulita viene ¿podremos confiar?...

J. Le Brun.

Las elecciones en España

Cerca de 13 millones de electores en 1933

Cada día preocupa más y muy motivadamente por cierto, las próximas elecciones de Diputados a Cortes, que tendrán lugar el domingo 19, en todo el territorio de España.

Las derechas, en unión fraternal vienen desarrollando una acción tan loable, que es la admiración de España y del mundo entero, porque toda la Prensa del orbe sigue con suprema atención la labor de la minoría agraria española y de los católicos y derechistas, en general, unidos cristianamente para obtener la victoria que merecemos.

Una de las facetas más interesantes es la de la propaganda, empleando la técnica más moderna, acreditada y práctica. No hay católico que no sienta admiración y profunda gratitud al Comité de enlace de las Derechas.

Electores. — Las listas electorales, según el último censo del año 1932, dan el siguiente resumen estadístico nacional. Son cifras oficiales:

Varones electores,	6.232.086.
Hembras electoras	6.710.489.

De este resumen se deduce que cerca de 13 millones de españoles de uno u otro sexo, tienen derecho al voto electoral.

Aumentos. — Las estadísticas de los censos electores de España, desde 1923 a 1932, arrojan los siguientes datos oficiales:

Varones electores:	
1923	4.816.981
1924	5.053.836
1928	5.176.001
1930	5.421.766
1931	6.178.206
1932	6.232.086

Desde el total de 4.816.981 electores varones, según el censo editorial del año 1923, se ha pasado al total de 6.232.086 electores, según el último censo electoral vigente, del año 1932. Este gran aumento obedece a dos causas, por lo que afecta a los varones y que son los siguientes:

Primera. — El aumento negativo de toda la población de España, la cual crece a interés compuesto, como dicen los matemáticos. Al incrementarse la población total de la nación, también lo hace la población electoral en general.

Segunda. — A que la edad legal para los electores también se ha aumentado, porque actualmente aparecen con igual derecho al voto, los jóvenes de 21 a 23 años, que anteriormente no figuraban en el censo.

Hembras. — La primera vez en España figuran todas las mujeres de edad legal para inyectar el derecho al voto.

Listas. — Se han confeccionado bien por regla general, los principales defectos de que obedecen se deben a que muchísimos millares de hombres y mujeres no se preocuparon hasta ahora de cumplir sus deberes cívicos. Afortunadamente, casi todos los electores varones-hembras han cuido en la cuenta y han acudido a los centros oficiales y a las numerosas y excelentes oficinas que han montado las Derechas en casi toda España. Las hay para la población femenina y para la masculina. Laboran tan admirablemente esas oficinas que son acreedores a fervoroso aplauso todo el personal de las mismas.

Trece millones. — Si de los doce millones seiscientos cuarentidos mil trescientos setentidocientos electores de los dos sexos, (o sea en cifras redondas, cerca de 13 millones), acuden a los colegios electorales muy temprano y con los correspondientes documentos personales (Cédulas personales, etc), en proporción del 90 al 95 por 100, o mayor todavía; ¿si los católicos cumplen sus deberes de emitir el voto, conscientemente. Dios nos otorgará una victoria que causará emoción en todo el orbe.

La causa de dos tristísimas derrotas en 1931, fué porque millones de españoles no acudieron a votar. Fué un gran dísimo pecado y sufrimos las consecuencias.

Eduardo Navarro Salvador
Madrid, noviembre 1933.

El Observatorio de Pekín
Pekín. — El célebre Observatorio de esta ciudad, dirigido durante tanto tiempo por los Jesuitas, ha quedado convertido en museo y será sustituido por el Departamento de Meteorología de la Academia Nacional de Pekín.

Había sido fundado en 1279 por el célebre emperador mongol Kublai Khan, conocido con el sobrenombre de "Señor del mundo". De ahí el que los chinos se consideraran tan orgullosos de poseer el observatorio más antiguo. En efecto: los primeros centros de este género se montaron en Europa tres siglos después; en 1675 el de Greenwich y, pocos años antes, el de París.

El pueblo chino, durante siglos enteros, tuvo en gran veneración a dicho templo de la ciencia, desde el cual sus astrónomos escrutaban las maravillas del firmamento y anunciaban los días de ventura y desdicha al redactar el calendario. Durante mucho tiempo, se creyó en China que la tierra era el centro del universo, en cuyo derredor giraban el sol y las estrellas que demonios y dragones pretendían tragarlos; para impedirlo, sonaban a veces el "gong" y los tambores. Antes de tomar una decisión los "Hijos del Cielo" consultábanse siempre con los astros. De ahí la importancia que concedían a la astronomía a su Observatorio Imperial.

Casi durante cuatro siglos la dirección del citado Observatorio corrió a cargo de los musulmanes chinos, que hacían ostentación de sus conocimientos astronómicos, hasta que, en 1622, los Jesuitas demostraron al emperador la equivocación sufrida por aquéllos al anunciar un eclipse. Y el Padre Schall fué nombrado, entonces Astrónomo Imperial; hasta mediados del siglo XVIII, en el desempeño de

misión tan honrosa, le sucedieron sus hermanos en religión.

El Observatorio de Pekín poseía una colección riquísima de instrumentos en su mayor parte de bronce y latón, contruidos con sin igual finura y maestría. Como el más precioso acaso puede citarse la "Esfera Celeste" que el rey de Francia, Luis XIV ofreció al emperador de China. A raíz de la sublevación de los "boxers" en 1900 el emperador de Alemania ordenó que, tanto la esfera citada, como algunas otras piezas, las más renombradas fueron trasladadas a Postdam. Pero terminada la guerra europea, en virtud del tratado de Versalles, tuvo que restituirlas y se hallan expuestas hoy, en el "Museo Observatorio".

Otro remedio para curar la lepra

Nueva York. — El conocido especialista en la enfermedad de la lepra, doctor Víctor G. Heiser, director del Instituto Rockefeller en la Sección Este y actual presidente de la Asociación Internacional de Leprosaría, ha pronunciado una conferencia, en la que aseguró que ha descubierto un procedimiento por el cual la curación de la lepra es casi una realidad.

El doctor Heise ha dicho también que todos los casos de lepra tratados últimamente en su laboratorio han notado una mejoría, aunque no se atreve a asegurar de una manera definitiva la curación radical de tan terrible enfermedad.

El doctor Heiser ha utilizado para las curaciones una inyección, que él denomina "trypan blue dye", una especie de tinte azulada que se introduce en las venas.

Importantísimo a la Juventud estudiosa

Por 8'50 ptas. en Palma de Mallorca y 9'25 por correo, se enviará certificado un tomo, 32 x 22 de la importantísima Teneduría de Libros por Partida Doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia Comercial, Balances, Prácticas de Teneduría, Preparación de Cuentas para abrir y cerrar los libros y otros datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

del Profesor Mercantil Manuel F. Font, con la cual toda persona puede hacer la Carrera de Comercio y de Teneduría de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, en el plazo de treinta días, sin necesidad de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos con su importe por Giro Postal a D. M Serra Bannasar.

Vinos de mesa Oliver

Sacristía de San Jaime, 3
Sucursal, Merced, 8.
Servicio a domicilio.

Comerciantes, industriales

Talonarios de factura y pago de semanales.
Libros de contabilidad, de jornales, de venta, etc., etc.
Impresos de Alta y Baja de Contabilidad.
Papejería La Esperanza. — Sindicato, 98.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible a fin de facilitar la composición de originales.

Torrentes de luz blanca de constancia insuperable



OSRAM

la lámpara de máxima luz

Pida expresamente siempre lámparas Osram de gas noble y rechace, por malas, las lámparas de luz pobre.

TA4

"La Saldadora,"

Brossa, 16

Vendiendo barato y correspondidos por la numerosa clientela que nos visita, en justa atención seguiremos vendiendo a precios

RUINOSOS
LANAS MEDIAS CALCETINES

Altas novedades y fantasías en Gerseys, Blusas, Sweaters para señoras y especialmente para niños

Nuestros Pul-lovers a mano para jóvenes y caballeros a

PRECIOS TIRADOS

Lanas Angora en blanco, colores y mezcillas, Calidad legítima inglesa a precios limitados

Todos estos artículos y demás de punto, los encontrarán en esta casa.

Entrada libre

Visítela y se convencerán

Sindicato Agrícola de Mallorca Mercado de los hortelanos

Avisa al público que en los días sucesivos se venderá al por mayor desde las nueve de la mañana al objeto que los compradores al detall queden satisfactoriamente abastecidos.

Entradas al mercado

José Anselmo Clavé, 29

Avenida Alejandro Rosselló, 45

Teléfono 2127

Se alquila

Un primer piso, de nueva construcción, para familia reducida. Precio 40 pesetas. Informes: "Perfumería Escalas", Jaime II 24.

Se desea vender

un muy espacioso primer piso de gran capacidad, situación mediodía muy ventilado completamente independiente sólo o con la planta baja compuesta de tres casas situado en el punto más céntrico del arrabal y en el tercer piso en la calle San Magín. Trato directo. Darán razón: Cotoner 97. — Sta. Catalina

Capas impermeables y calzados de goma para Niños y Niñas



Casa Codina
Unión, 8, Palma
(Junto al Borne)

Chalets y solares

Tranvía próxima
Pinar espléndido
Alquilo y vendo
precios económicos
plazos y contado
Informes: J. Ventayol
A. Alejandro Rosselló, 121
Teléfono, 1313 — Palma

SEÑORAS

En Abrigos, Chaquetas de pie-

les, Renard Argente, Civelines, etc. etc. y toda clase de pieles de adorno tiene lo más moderno.

"Casa Teruel,"

San Jaime, 19

Vean nuestros escaparates

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

450 plazas de Auxiliares de Hacienda para ambos sexos

Sueldo de entrada 2.500 ptas., pudiendo alcanzar hasta 6.000. Brillante porvenir pasando a Inspector o a Liquidador de Utilidades. Edad 16 a 40 años. Solicitudes hasta 4 de diciembre. Oposiciones después del 3 de mayo. Preparación sencilla.

Informe: GENE MUNICH, hermanos. Conquistador(32-2.



REBAJA DE PRECIOS

Recautchutado de Neumáticos
(Dibujos nuevos)

CASA CODINA, Unión, 8, Palma

Lavado y teñido racional de trajes y vestidos

los talleres más importantes de Baleares

TINTORERIA SOTO

Calle de Santa Eulalia, 13

Teléfono, 1456

Servicio a domicilio



ORTOPEDIA

Especialidades Medicales

en Goma

Casa Codina, Unión, 8, Palma

(Junto al Borne)



Detener la tos

no es suficiente

¡¡ HAY QUE CURAR la causa !!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO Ptas 6.30 IMP. COMPR.



¿¿Los buenos neumáticos??

Las buenas Cámaras y los buenos tubulares

Se venden en

CASA CODINA, Unión, 8, Palma

(Junto al Borne)

El paro de ayer y hoy

Lo que nos dijo el Alcalde. — Los servicios de abastos estuvieron atendidos.

Ayer, al mediodía, al recibirnos el Alcalde, señor Tomás Rentería nos hizo las siguientes manifestaciones:

—Desde ayer vengo extremando el celo para que el abastecimiento de nuestra Ciudad quedara a salvo de cualquier contingencia del paro general. Estoy plenamente satisfecho por haberlo conseguido. Lecherías, tahonas y mercados han efectuado las transacciones normales, estando abastecidas en la medida habitual.

Lo mismo cabe decir de los mercados de verduras y servicios del Matadero Municipal, donde esta mañana se han sacrificado — siendo normalmente expendidas — doscientas sesenta reses lanaras, veinte y ocho de ganado vacuno, ochenta y uno de cerda, quinientas noventa y una gallina veinte y dos pavos y ciento treinta y un conejos domésticos.

Los servicios de alumbrado y demás dependientes del Ayuntamiento se han prestado con toda regularidad, confiando el Alcalde que será posible la continuación de estas condiciones imponiéndose al cordura y buen sentido.

El día de ayer transcurrió tranquilo. — Pequeños incidentes y rotura de cristales en algunos escaparates.

El paro general de ayer, gracias a las medidas de previsión tomadas por nuestra primera autoridad gubernativa transcurrió, afortunadamente, bastante tranquilo y sin alteraciones del orden público.

La presencia de las fuerzas de Seguridad en las calles bastó para que en la población y especialmente en el casco reinase completo orden.

Unicamente, al anochecer, algunos grupos de mozalbetes en la Plaza de Cort y calle de Colón produjeron alguna alarma al romper con piedras, que tiraron, las lunas de los escaparates de los comercios de Andrés Bua-des, Casa Salvá, Ca na María de's Cego, Casa Salvat y Droguería Vila.

Pronto, sin embargo fué restablecido el orden.

Funcionaron ayer normalmente los espectáculos y cafés.

La circulación de tranvías que por la mañana quedó suspendida se reanudó por la tarde, en el interior de la ciudad, yendo éstos protegidos por la fuerza de Seguridad.

Manifestaciones del Gobernador Civil.

Anoche, visitamos a última hora al Gobernador Civil señor Manent, quien nos hizo las siguientes manifestaciones:

Visto lo ocurrido ya se habrá podido formar idea de la jornada de hoy en la cual se ha dado la sensación de fuerza y autoridad para garantía de los ciudadanos.

En el casco de la ciudad durante el día apenas si se ha notado la huelga.

Los tranvías circularon buena parte de la mañana; pero como era preciso guardar una línea de más de cuarenta kilómetros fué preciso retirar a las cocheras los de servicio en los suburbios para evitar que fueran objeto de atropellos en algún momento y en lugar de terminado por los perturbadores del orden.

En una buena intermitencia han circularon los tranvías de circunvalación.

La tarde ha sido tranquila, excepto el incidente de la primera hora de la noche en que unos cuantos mozalbetes a todo correr, han roto algunos cristales.

Este hecho es la manifestación de importancia de los que creen que podrían hacerse dueños de las calles.

La fuerza pública se ha multiplicado en su cometido, sujeta a una labor abrumadora.

Merece alabanza la actitud del comercio en general, que ha dado muestras de serenidad y civismo.

También el Director de la Compañía de tranvías, por su colaboración, además de otros elementos, son merecedores de alabanza; pero no es posible ahora citarlos.

He recibido multitud de visitas de adhesión y más tarde de protesta con

tra los autores de la salvajada realizada contra los cristales de los comercios, reiterando los visitantes los ofrecimientos a la autoridad.

Para poder ejercer también vigilancia durante la noche y dar descanso a la fuerza pública he solicitado del señor Comandante Militar la cooperación de algunos destacamentos de soldados que han custodiado el Banco de España, Telégrafos, Gas y Electricidad y otros servicios pasando las fuerzas de la Guardia civil y Seguridad a prestar servicio de vigilancia por el interior de la ciudad.

Para mañana, siguió diciendo el Gobernador, están tomadas idénticas precauciones, medidas y previsiones de hoy confiando que los ciudadanos con tribuirán con su asistencia.

Tengo la impresión de que el conflicto se halla en sus postrimerías. E' conflicto de los zapateros quedó anoche casi resuelto. — Entrarán el lunes los obreros al trabajo?

Para tratar de la huelga de los obreros zapateros y telegrama que del Ministro de Trabajo se recibió aprobando las bases de trabajo presentadas por los obreros, se reunió ayer tarde, convocado por el Delegado del Trabajo señor Sancho, el Jurado Mixto de la Industria del Calzado.

A la reunión que fué presidida por el Presidente señor Crespo, asistió el Delegado provincial del Trabajo, señor Sancho.

En ella tras laboriosa discusión, se llegó a la siguiente fórmula referente a la puesta en vigor de las Bases de Trabajo.

Los patronos de esta capital se comprometen a implantar desde el próximo lunes las nuevas Bases, definitivamente las de fabricación mecánica aprobadas y provisionalmente, a reserva de lo que en su día acuerde el Ministro de Trabajo, las referentes al trabajo manual.

En cambio los obreros se comprometen a entrar al trabajo retirando la petición de implantación de la semana de 44 horas de trabajo.

Patronos y obreros someterán esta mañana dicha fórmula a las respectivas Juntas Generales y el Jurado Mixto se reunirá a las seis de hoy tarde para acordar en firme lo que resulte de la expresada consulta.

Hoy por la mañana — El paro sigue tranquilo. — Cacheos. — La impresión general es que el lunes se reanudará el trabajo. — Los tranvías no han podido salir a consecuencia de una avería en la línea eléctrica, causada por un petardo. — Otro petardo ha sido colocado en los raíes a la salida de cocheras.

Hoy, como ayer, continúa el paro sin incidentes de importancia.

Los tranvías no han salido esta mañana de cocheras a consecuencia de la explosión de dos petardos.

Uno de ellos explotó anoche, a las doce y media, estando colocado bajo los raíes del tranvía, a la salida de

éstos de las cocheras y el otro, esta madrugada, en el transformador eléctrico de la calle de la Portella, donde está el cable que sirve para conducir la corriente eléctrica a la sub estación que, en la calle de la Marina, tiene instalado la Compañía de Tranvías.

Dicho cable ha quedado hundido y completamente destrozado.

Hoy, el día aparece más tranquilo que ayer; sin embargo, por las fuerzas de Seguridad y Policía se prosigue con extraordinaria actividad la vigilancia de nuestras calles, procediéndose a efectuar cacheos a cuantos individuos parecen sospechosos, especialmente a los jóvenes.

Todo el comercio ha abierto sus puertas esta mañana.

La impresión es que, solucionada la huelga de zapateros, quienes acordarán hoy, según se cree reanudar el trabajo el próximo lunes, los demás gremios en huelga cesarán también en el paro y se reintegrarán a sus faenas el mismo día.

Animación en las calles. — Los mercados han estado extraordinariamente abastecidos

La animación de hoy en nuestras calles, es la peculiar de todos los sábados, no viéndose como ayer, tanta masa de obreros huelguistas, en el interior de la ciudad.

Desde muy de mañana los mercados han estado suficientemente abastecidos llegando de los pueblos y suburbios gran número de camiones con toda clase de comestibles, especialmente hortalizas.

Otro cristal roto

Esta mañana, poco antes de las once, ha sido roto, de una pedrada, un cristal de los escaparates de Casa Albern.

El agresor ha huído, no habiendo sido capturado.

Detenciones

Durante esta pasada noche por la Policía se han practicado algunas detenciones.

Lo que nos ha dicho este mediodía el Gobernador. — El conflicto tiende a mejorar. — El orden público y la jornada electoral. — Se prohíbe la circulación de bicicletas. Se ha solucionado, en Inca, la huelga de zapateros. — Explosión de un petardo en Santany

Poco antes de cerrar la edición, hemos visitado en su despacho oficial al Gobernador Civil.

La situación, nos ha dicho, sigue poco más o menos como ayer, aunque con tendencia a mejorar.

A media tarde quedará reparada la rotura del cable conductor de la corriente eléctrica, destrozado por un petardo.

Procuraré mantener a todo trance el orden público, no sólo por lo que a hoy respecta, sino con vistas a la jornada electoral de mañana, que he de esforzarme para que transcurra completamente tranquila, como no dudo sucederá.

En vista de que la mayoría de coacciones y roturas de cristales se han

llevado a cabo por individuos montados en bicicletas, he ordenado que mientras dure la actual situación, no se permita la circulación de dichos vehículos como no pertenezcan a centros oficiales, servicios públicos u otros bien justificados.

Me interesa, ha añadido el señor Manent, la publicación de este aviso, a fin de que no salgan en bicicleta los que no quieran ser molestados. Según noticias que me comunica la policía, entre las bicicletas recogidas, figuran muchas pertenecientes a elementos conocidos como significados comunistas.

En Inca, ha quedado resuelta la huelga de zapateros, habiendo entrado hoy al trabajo 56 obreros más de los 81 que quedaban en huelga. Por tanto, la normalidad ha renacido en dicha ciudad, habiendo sido retiradas las fuerzas de la Benemérita que prestaban servicio de protección.

Esta madrugada ha explotado un petardo en Santany, en la casa que ocupa el teniente de carabineros de dicha villa, no habiendo ocurrido afortunadamente desgracias personales.

Ha terminado el Gobernador diciéndonos que la Benemérita ha descubierto a los autores del atentado, uno de los cuales está confeso.

Servicios de Correos

ENTREGA DE IMPRESOS DE MAS DE 500 GRAMOS

De 11'30 a 13'30. Los días laborables y sábados de 18 a 19'30. Los miércoles de 1 a 13.

VENTA DE SELLOS PARA EL FRANQUEO

Por la mañana. De 8'30 a 13'30. Por la tarde. Lunes, Martes, Jueves, viernes y Sábados de 16'50 a 20'30. Los Miércoles de 15'50 a 20'30.

RECOGIDA DE CORRESPONDENCIA ORDINARIA

Buzones de las estaciones férreas. Cinco minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos.

Buzones del Ayuntamiento: Por la mañana, a las 13. Por la tarde, a las 20'40.

Buzones de la Administración principal: Media hora antes de la señalada para la salida de los correos.

ADMINISTRACION PRINCIPAL: SOLIDAD 48. SECRETARIA

De 8'30 a 13. Los días laborables. De 8'30 a 21. Los viernes no hay servicio.

CERTIFICADOS

Lunes, de 9 a 12'30 y de 17 a 19.

Martes, Jueves, Viernes y Sábados, de 9'30 a 12'30 y de 17 a 19.

Miércoles, de 9'30 a 12'30 y de 16 a 21

GIRO POSTAL

De 9'30 a 21. Los Domingos no hay servicio.

PAQUETES POSTALES

Imposición de 9 a 11. Entrega de 5 a 18'00.

Por la tarde. Lunes, Martes y Jueves. Los Domingos no hay servicio.

VALORES DECLARADOS

Lunes, Martes, Jueves, Viernes y Sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'20.

LISTA DE CORREOS

Por la mañana. Todos los días de 12 a 18'30

Anuncio de subasta

En la Gaceta de Madrid correspondiente al día 11 de los corrientes y en el Boletín Oficial de esta provincia de fecha 16 del mismo mes se publica el anuncio de subasta para la construcción de un edificio destinado a Instituto Provincial de Higiene, con una base presupuestaria de 264.066'73 pesetas, cuyo pliego de condiciones está a disposición de los interesados en la Secretaría de la Junta Administrativa del Instituto Provincial de Higiene (Gobierno Civil) durante las horas de oficina todos los días hábiles.

Lo que se hace público por mediación de este anuncio para general conocimiento y el de los interesados. Palma, 16 de noviembre de 1933. — El Gobernador Presidente.

Obras de D. Miguel Maura, Pbro.

Harmonías entre la Vida Temporal y la Vida Eucarística de Ntro. Sr. Jesucristo. — Sermones. — I Cuadernos. — II Panegíricos. — Pensamientos De venta. Librería "La Esperanza"

FINCA EN VENTA

Sita en Santa Catalina Bien situada Informes: Llonjeta, 11 y 12

La mejor guía de Roma

con ilustraciones históricas, grabados y un plano por el Comendador DELLA ROUTA Precio: 4 pesetas. De venta: Librería "La Esperanza"

Juan Caldentey

Médico-director Balneario San Juan de Campos. Urología (vías urinarias) Partos, Reumatismo. Calle Agua 13

Pianos de alquiler

Desde 12 pesetas mensuales los tiene disponibles la antigua Casa Banqué, Colón, 56.

La convalecencia

va acompañada de una gran depresión nerviosa que el Jarabe Salud combate victoriosamente. Está aprobado por la Academia de Medicina y en cerca de medio siglo de existencia nunca ha defraudado la esperanza del enfermo.

El reconstituyente que puede tomarse en cualquier época del año sin que pierda nada de su eficaz actividad, es el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD



El estreñimiento no se cura con purgantes que irritan. Se necesita la suavidad del LAXANTE SALUD. Pídase en farmacias.

LA JAVA — Colón, 34. Palma Selecto surtido de productos para la BELLEZA LA JAVA



No lo descuide...

Si ese ardor de estómago que nota después de las comidas lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor y puede terminar en úlcera. Consiga su curación con el



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS